
Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîä¼æè 2020
11 êëàññ, òðåíèðîâî÷íûé âàðèàíò

1. (7 áàëëîâ) Äàíî x+y = 2
√
11, xy = −5. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó x è y íà ÷èñëîâîé îñè.

2. (7 áàëëîâ) Íàéäèòå ìíîæåñòâî âñåõ òàêèõ a, ÷òî óðàâíåíèå |x| + 5a = ax − 1 èìååò äâà
êîðíÿ.

3. (7 áàëëîâ) Íà âåùåñòâåííîé ïðÿìîé îòìå÷åíû âñå òî÷êè x, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ:

cos2 πx+
cos 2πx

x2 − 1
> sin2 πx

Íàéäèòå ñóììàðíóþ äëèíó èíòåðâàëîâ âåùåñòâåííîé ïðÿìîé, ñîñòîÿùèõ èç îòìå÷åííûõ
òî÷åê, ëåæàùèõ â ïðåäåëàõ îò -100 äî 100.

4. (7 áàëëîâ) Íàéäèòå ñóììó êîðíåé óðàâíåíèÿ 25x − e2 · 5x = 5x+2 − 125.

5. (7 áàëëîâ) Íàéäèòå ñóììó çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a ïðè êîòîðûõ ñëåäóþùàÿ ñèñòåìà èìååò
òîëüêî äâà ðåøåíèÿ: {

|x+ y| > a+ 3

x2 + y2 = (a+ 2)2

6. (7 áàëëîâ) Â ÑØÀ äàòó ïðèíÿòî çàïèñûâàòü òàê: íîìåð ìåñÿöà, ïîòîì íîìåð äíÿ è ãîä.
Â Åâðîïå æå ñíà÷àëà èä¼ò ÷èñëî, ïîòîì ìåñÿö è ãîä. Ñêîëüêî â ãîäó äíåé, äàòó êîòîðûõ
íåëüçÿ ïðî÷èòàòü îäíîçíà÷íî, íå çíàÿ êàêèì ñïîñîáîì îíà çàïèñàíà?

7. (13 áàëëîâ)Òðè ñôåðû åäèíè÷íîãî ðàäèóñà êàñàþòñÿ íåêîòîðîé ïëîñêîñòè â òð¼õìåðíîì
ïðîñòðàíñòâå, à òàêæå ïîïàðíî äðóã äðóãà. Ê ýòèì ñôåðàì äîáàâèëè åù¼ îäíó, êàñàþùó-
þñÿ èõ âñåõ è òîé æå ïëîñêîñòè. Íàéäèòå å¼ ðàäèóñ.

8. (13 áàëëîâ) Íåáîëüøàÿ ìåáåëüíàÿ ôèðìà ïðîèçâîäèò êíèæíûå øêàôû è ñåðâàíòû. Íà
èçãîòîâëåíèå îäíîãî êíèæíîãî øêàôà ðàñõîäóåòñÿ 4/3 ì2 äðåâåñíîé äîñêè, 4/3 êã ãâîçäåé
è 2/3 ÷åëîâåêà-÷àñà ðàáî÷åãî âðåìåíè. Äëÿ èçãîòîâëåíèÿ æå îäíîãî ñåðâàíòà òðåáóåòñÿ
2 ì2 äðåâåñíîé äîñêè, 1.5 êã ãâîçäåé è 2 ÷åëîâåêî-÷àñà. Ïðèáûëü îò ïðîäàæè îäíîãî
øêàôà ñîñòàâëÿåò 5000 ðóá., à îò ïðîäàæè ñåðâàíòà � 12000 ðóá. Ìåñÿ÷íûå ðåñóðñû ôèðìû
ñîñòàâëÿþò 180 ì2 äðåâåñíîé äîñêè, 165 êã ãâîçäåé, 160 ÷åëîâåêî-÷àñîâ ðàáî÷åãî âðåìåíè.
Êàêóþ ìàêñèìàëüíóþ ìåñÿ÷íóþ ïðèáûëü ìîæåò ïîëó÷èòü ôèðìà?

9. (16 áàëëîâ) Ó÷èòåëü âû÷èñëèë âñå îñòàòêè îò äåëåíèÿ ÷èñëà 365 íà ÷èñëà 1, 2, 3, . . . , 365,
ïîëó÷åííûå îñòàòêè ñëîæèë è çàïèñàë èõ ñóììó íà äîñêå. Â îòâåò åãî ó÷åíèê âû÷èñëèë
âñå îñòàòêè îò äåëåíèÿ ÷èñëà 366 íà 1, 2, 3, . . . , 366, ýòè îñòàòêè òàêæå ñëîæèë è ñóììó
çàïèñàë ñåáå íà ëèñòîê. ×ü¼ çàïèñàííîå ÷èñëî îêàçàëîñü áîëüøå?

10. (16 áàëëîâ) Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì n êâàäðàò n×n ìîæíî ðàçðåçàòü íà êâàäðàòû 40×40
è 49× 49 òàê, ÷òîáû êâàäðàòû îáîèõ òèïîâ ïðèñóòñòâîâàëè?

1


